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Ditzingen, 12. Oktober 2007 – TRUMPF hat sein neues 

Dienstleistungszentrum in Betrieb genommen. Dieses befindet sich 

in einem zugekauften ehemaligen Fabrik- und Lagergebäude, das 

das Firmengelände in östlicher Richtung erweitert. Das 

Bestandsgebäude mit rund 18.000 Quadratmetern 

Bruttogeschossfläche, zu dem neben einer Produktionshalle auch 

ein Ende der neunziger Jahre hinzugefügtes Hochregallager 

gehörte, nutzt TRUMPF nach umfangreichen Sanierungs-, Umbau- 

und Erweiterungsmaßnahmen nun als Dienstleistungszentrum für 

Kundenschulungen und als Logistikzentrum. Mit dieser 

Baumaßnahme unterstreicht das Unternehmen erneut und sichtbar 

sein Engagement am Standort Deutschland.  

 

In dem neuen Schulungsbereich werden jährlich 8.000 Kunden in 

26.000 Trainingstagen geschult. Überdies findet dort die Schulung 

des internationalen TRUMPF Servicepersonals statt. Die 17 

Maschinen in der Schulungshalle und fünf betriebsfähigen Laser in 

den Laserschulungsräumen eröffnen vielfältige Möglichkeiten für 

Schulungskurse. Das Investitionsvolumen betrug rund 30 Millionen 

Euro, die Bauzeit 18 Monate.  

 

In ihrer Festrede vor rund 200 Kunden und Gästen stellte Nicola 

Leibinger-Kammüller, Vorsitzende der Geschäftsführung, die 

Bedeutung von Dienstleistungen für den Unternehmenserfolg 

heraus. Service – der Dienst am Kunden – werde mehr und mehr 

zum Schlüssel, um sich im weltweiten Wettbewerb zu 

differenzieren. „Das Verständnis von Dienstleistungen bei TRUMPF 

ist ein sehr umfassendes: Unser Bereich „TruServices“ steht für die 
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Rundum-Betreuung unserer Kunden. Unsere Dienstleistungen 

stiften Mehrwert und helfen dem Kunden, seine eigenen Potenziale 

voll auszuschöpfen. Dass wir diesem Bereich ein eigenes Gebäude 

geben, verweist auf seine Bedeutung.“ 

 

Die Außenfassade des vom Berliner Büro Barkow Leibinger 

Architekten entworfenen Gebäudes zeichnet sich durch eine 

Materialkombination aus Glas und Metall aus: Auf der Südseite des 

Dienstleistungszentrums fällt die Trapezblechfassade aus braun 

eloxierten Blechpanelen ins Auge, die westseitige Maschinenhalle 

kontrastiert die Südfassade mit einer großflächigen Verglasung und 

außen liegendem Sonnenschutz. 

 

Die Fertigstellung des Dienstleistungszentrums ist der erste 

Meilenstein innerhalb mehrjähriger Ausbauaktivitäten des 

Stammsitzes von TRUMPF in Ditzingen. Daneben hat das 

Unternehmen eine neue Hauptpforte in Betrieb genommen. Sie 

arrondiert das Firmengelände östlich der Gerlinger Straße. Die 

ehemals öffentlich zugängliche Borsigstraße gehört nun zum 

Firmengelände. Südlich des Dienstleistungszentrums entsteht ein 

700 Plätze fassendes Betriebsrestaurant. Die Bauarbeiten auf einer 

Grundfläche von 5.400 Quadratmetern dazu begannen 2006 und 

sollen im Sommer 2008 abgeschlossen sein.  

 

Westlich der Gerlinger Straße finden derzeit vorbereitende 

Maßnahmen für ein 50-Millionen-Euro-Projekt statt. Das 

Stammwerk wird um ein Drittel der Fläche vergrößert. Das 

Technologieunternehmen baut ein Entwicklungszentrum und eine 

Halle für die Produktion und Entwicklung von Werkzeugmaschinen 

und erweitert die bestehende Laserfabrik um ein Bürogebäude und 

ein Applikationszentrum für das Geschäftsfeld Lasertechnik. 
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Insgesamt sollen bis zu 800 Mitarbeiter in den beiden 

Bürogebäuden Platz finden. Damit ist der Standort für bis zu 3.000 

Mitarbeiter ausgelegt. In Ditzingen hat das Unternehmen zurzeit 

2.000 Beschäftigte. 

 
TRUMPF ist eine Hochtechnologiegruppe mit den Schwerpunkten in der 

Fertigungs- und Medizintechnik. Weitere Informationen zum Unternehmen 

sowie das Bildmaterial finden Sie unter www.trumpf.com>Unternehmen> 

Presse>Medienservice>Pressemappen 

 

 
 


